



Informații \* Opinii \* Atitudini \*  
Anchete \* Dezvăluiri  
Director, Teodor Abagiu

## mehedințean



# TERMO HALÂNGA AR PUTEA FI VARIANTA DE REZERVĂ A ÎNCĂLZIRII ORAȘULUI



După o perioadă tulbură, în sfârșit o veste bună pentru severineni! Lichidatorul judiciar desemnat la RAAN, avocatul Remus Borza, a fost de acord ca Termocentrala Halânga să asigure căldura în iarna 2016 - 2017, în cazul în care investiția la noua centrală pe gaz a Severinului nu va fi finalizată. Propunerea a fost prezentată și lui Marius Screciu, primarul ales al municipiului Drobeta Turnu Severin.

**citiți în pag. 3**

## O fuziune de tip Absurdistan



deputați și senatori UNPR se gândesc să-și negocieze singuri un loc pe listele marilor partide. Pericolul este conștientizat de conducerea UNPR: din această cauză Steriu a încercat să liniștească spiritele încinse printre colegii săi, promițând deputaților și senatorilor progresiști că va obține mai mult decât cele 20 de locuri eligibile preconizate în prima instanță.

**pag. 2**



## Facturile care dau fiori românilor

**CITIȚI ÎN PAGINA 8**

## Pandurii, în continuare lamentabili la „baraj”



**PAGINA 15**

Editorial de Sorin Vidan



Nici nu s-a uscat bine tușul ștampilelor pe buletinele de vot că au și început mișcările politice pentru toamna ce va să vie. Pe fondul dezamăgirilor fotbalistice legate de Euro, cu gândul la concedii și plajă, politicienii noștri vor să mai aranjeze ce se mai poate aranja până la alegerile parlamentare, a căror miză e una uriașă.

Primii care au luat startul în această mică aventură preelectorală sunt liberalii. Liderii PNL au aruncat deja pe piață ideea unei posibile fuziuni cu UNPR. Un UNPR fără Oprea și fără indivizi cu probleme în justiție, și-ar

dori PNL. Chestiunea a picat din senin, fără nici un avertisment. Abia ce ieșise UNPR din alegerile locale, într-o combinație de succes cu PSD. La nivelul forurilor locale combinația aceasta e încă în vigoare, produce viceprimari, președinți și vicepreședinți de consilii județene. Era foarte puțin probabil să se gândească cineva la o asemenea mutare într-un timp atât de scurt, de aceea un asemenea proiect pare un gest bruscat, grăbit și fără un sens prea clar. De aceea îmi explic și consternarea unor comentatori politici: „Știrea fuziunii PNL-UNPR a lovit ca un trăsnet. Ce scop are această fuziune, acum cu câteva luni înainte de alegeri? Poate mărirea grupului parlamentar și constituirea unei majorități parlamentare. Pare singurul calcul care ar avea cât de cât o rațiune în spate. Altfel, fuziunea aceasta este o mișcare politică extrem de proastă. Să te lipești acum de un brand care are un bagaj negativ extrem de mare înseamnă nebulie sau prostie pură.”

(C.L.) Nebunie sau prostie pură. Prostie pură sau... nebulie pură.

Într-o bună zi o să îi auzim pe liberali că se gândesc la o fuziune cu... PSD, de ce nu? Alina Gorghiu pare din ce în ce mai mult un personaj din Lewis Carroll, alunecând printr-o vizuină de iepure și aterizând într-o lume imaginară, fantastă. Nici măcar fuziunea prin absorbție cu PDL nu e definitivată, și rezultatele negative ale acestui proiect intern forțat s-au văzut la locale. Cum să te gândești deja la una taman cu UNPR? Și ce reprezintă UNPR? Pe cine reprezintă UNPR, ca să merite să te agiți atâta? Dar liberalii par deja „experți” în combinații nefericite, cu partide cu un bagaj negativ de imagine —PDL e cel mai bun exemplu, partid pe care liberalii l-au „salvat” politic, nereușind în schimb să se salveze singuri dintr-un marasm tot mai accentuat.

Da, sigur, PNL vrea să-l dea jos pe Cioloș și are nevoie de sprijin parlamentar, și atunci orice unperist e bun. Guvernul Cioloș nu a marșat

așa cum se așteptau liberalii, și ar fi de înțeles dorința lor de a-i trimite acasă pe tehnocrați. Dar totuși e cam târziu și pentru o astfel de manevră. „Instaurarea unui guvern liberal înseamnă acces la bani, la funcții, apropierea unor primari care pot aduce voturi, în concluzie—acces la resurse. Desigur, acest lucru nu va însemna că liberalii nu vor avea costuri mari de imagine dacă vor încerca acest lucru. Îl vor victimiza pe Cioloș, vor fi acuzați de jocuri politicianiste, și nu în ultimul rând, asocierea cu UNPR va arunca o pată de imagine și peste viitorul guvern.”(C.L.) Și așa, fără dărâmare de guvern cioloșan, liberalii au probleme de imagine serioase, pe idea fuzionării cu un partid mic și oportunist, notoriu prin jocurile făcute alături de PSD, adversarul numărul unu al liberalilor. Șefimea liberală nu doar că e totalmente neinspirată la acest moment, dar e și în mod evident antiidentitară în raport cu istoria PNL. Blaga și Gorghiu îngroapă PNL, lopată cu lopată, până ce nu va mai rămâne nimic din acest partid. În loc să vină cu ideea fuzionării pe dreapta, PNL se uită după cai verzi pe pereți. UNPR fără Oprea nu există. Oprea e UNPR, așa că fuzionând cu UNPR, liberalii fuzionează cu Gabriel Oprea, cel puțin la nivel simbolic. Canicula deja face victime.

## Gestionarea situațiilor de urgență



În perioada 24 mai —20 iunie 2016 România a fost afectată de mai multe fronturi atmosferice,

concretizate prin căderi masive de precipitații sub formă de ploii torențiale însoțite de descărcări electrice, vijelii și căderi de grindină. În urma fenomenelor meteorologice periculoase de o amploare și durată deosebită au fost afectate mai multe județe, mii de oameni având de suferit fiindu-le inundate gospodăriile, iar căile de acces blocate.

În județul Mehedinți nu s-au înregistrat cazuri deosebit de grave, având doar o unitate administrativ-teritorială afectată cu 8 curți/grădini inundate.

“Având în vedere fenomenele atmosferice deosebit de periculoase înregistrate în ultima perioadă pe teritoriul țării noastre și dezastrele provocate de acestea, s-a dispus convocarea comitetelor județene și locale pentru situații de urgență în vederea punerii în aplicare a planurilor de acțiuni în zonele afectate de inundații. Menționez că, din fericire, în județul nostru nu s-au înregistrat cazuri deosebit de grave.” ne-a declarat subprefectul județului Mehedinți, domnul Andrei Stănișoară.

### COMUNICAT DE PRESĂ

## CU PRILEJUL SĂRBĂTORII ZILEI DRAPTELULUI NAȚIONAL

Duminică, 26.06.2016, în garnizoana Drobeta Turnu Severin, se va desfășura o ceremonie militară cu începere de la orele 10.00, în Zona centrală din fața Prefecturii (Piața Drapelului), cu prilejul sărbătoririi “Zilei drapelului național”.

La activitate, alături de veteranii de război, militari, polițiști și reprezentanți ai administrației publice

locale, sunt invitați să participe cadrele militare în rezervă și retragere, reprezentanții organizațiilor sociale și culturale, cetățeni și elevi ai municipiului Drobeta Turnu Severin.

OFITER DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE,  
Locotenent colonel

**Cristian CIONTU**

\* Informații \* Opinii \* Atitudini \*  
\* Anchete \* Dezvăluiri \*

**OBIECTIV**  
**mehedințean**

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,  
str. Orly nr. 82A

www.obiectiv-mehedintean.ro

E-mail: teodor\_abagiu@yahoo.com;  
obiectivmehedintean@yahoo.com.

TELEFAX: 0252 - 326.143

Mobil: 0722351161

Privit art. 206 Cod Penal, responsabilitatea juridică pentru  
conținutul articolelor revine în întregime autorilor.

**PROFIN**  
S.R.L.

ABONAMENTE - prin Oficiile Poștale.  
Poziție de catalog: 12203

Cost abonament lunar: 4,00 lei + taxe poștale  
DIFUZARE prin DISTRIBUTORII  
PARTICULARI

# TERMOCENTRALA HALÂNGA AR PUTEA FI VARIANTA DE REZERVĂ A ÎNCĂLZIRII ORAȘULUI

DUPĂ O PERIOADĂ TULBURE, ÎN SFÂRȘIT O VESTE BUNĂ PENTRU SEVERINENI! LICHIATORUL JUDICIAR DESEMNAȚ LA RAAN, AVOCATUL REMUS BORZA, A FOST DE ACORD CA TERMOCENTRALA HALÂNGA SĂ ASIGURE CĂLDURA ÎN IARNA 2016-2017, ÎN CAZUL ÎN CARE INVESTIȚIA LA NOUA CENTRALĂ PE GAZ A SEVERINULUI NU VA FI FINALIZATĂ.

Remus Borza a anticipat necesitatea municipalității în ceea ce privește o variantă de rezervă pentru asigurarea agentului termic către severineni. Odată ce a fost numit ca și lichidator judiciar, Borza a analizat posibilitatea menținerii provizorie în funcțiune a Termocentralei de la Halânga ca și variantă de rezervă pentru asigurarea agentului termic în această iarnă către populația Severinului. Propunerea a fost prezentată și primarului ales al Severinului, Marius Screciu, dar și prefectului de Mehedinți, Cristinel Pavel, cu ocazia unei întâlniri ce s-a desfășurat la sediul RAAN DROBETA.

Astfel, Termocentrala de la Halânga ar putea rămâne și în iarna 2016-2017

variante de rezervă în vederea asigurării agentului termic către locuitorii municipiului Drobeta Turnu Severin. Activitatea termocentralei a fost oprită de mai bine de o lună, timp în care severinenii nu au mai beneficiat de agent termic. Cum RAAN a intrat în faliment, menținerea capacității de producție a Termocentralei de la Halânga, este un punct prioritar pe agenda lui Remus Borza, lichidatorul RAAN. Propunerea este agreată și de reprezentanții municipalității care nu renunță însă la urgentarea lucrărilor la noul modul termic al Severinului. Varianta ca orașul să aibă însă o soluție de rezervă este însă prioritară



DRUMURILE DE ACUM ÎNAINTE VOR FI ȘI CĂTRE BUCUREȘTI ȘI SE IMPUNE IMPLICAREA TUTUROR PARLAMENTARILOR CARE REPREZINTĂ MEHEDIȚIUL, INDIFERENT DE CULOAREA POLITICĂ.

“Este un lucru important, un lucru care ne permite nouă ca municipalitate, să avem o anumită siguranță. Îi mulțumesc personal domnului Borza, în numele severinenilor care așteptau un astfel de răspuns. Continuăm cu firma “ALFA GROUND” investiția

începută. Noi sperăm ca măcar până în noiembrie să avem siguranță că în anul viitor vom avea căldură de la firma “ALFA GROUND”, dar atâta timp cât avem această variantă de rezervă care a funcționat și anul trecut, severinenii pot să stea liniștiți. Drumurile de acum înainte vor fi și către București și facem apel și către parlamentarii care reprezintă Mehedințiul, indiferent de culoarea politică, să se implice în rezolvarea acestei probleme”, a declarat Marius SCRECIU, primarul ales al municipiului Drobeta Turnu Severin

## Ședința de lucru a Comisiei de Dialog Social - la sediul Instituției Prefectului județului Mehedinți



Joi, 16 iunie, a avut loc ședința de lucru a Comisiei de Dialog Social, la sediul Instituției Prefectului județului Mehedinți.

La primul punct pe ordinea de zi, Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Mehedinți (AJPIS) ar fi trebuit să prezinte un

material cu tema „Analiza acordării ajutorului social în anul 2016 comparativ cu anul 2015”.

Materialul prezentat de AJPIS Mehedinți a fost catalogat de prefectul județului Mehedinți, Cristinel Pavel, drept unul „de mântuială”, în care au fost înșiruite

doar câteva date statistice, fără o analiză clară a modului de acordare a acestor ajutoare sociale, în condițiile în care în anul 2016 a crescut foarte mult numărul dosarelor în plată.

“A fost ședința lunară a comisiei de dialog social, unde s-a discutat

la primul punct pe ordinea de zi o analiză, care s-a vrut a fi una comparativă, a ajutoarelor sociale acordate în anul 2015 în comparație cu anul 2016. Din păcate, reprezentanții Agenției Județene de Plăți și Asistență Socială Mehedinți nu au prezentat o situație clară. Am

constatat că au apărut brusc, în ultimele două-trei luni, foarte multe dosare la unitățile administrativ-teritoriale din județ, dosare care ridică numărul de asistați sociali în județul nostru. Le-am trasat o instrucțiune în acest sens, de a reface acest material și de a pune luna viitoare în fața comisiei de dialog social situația exactă, pentru a vedea modul cum a evoluat numărul persoanelor asistate social în fiecare localitate din județul nostru”, a declarat prefectul Cristinel Pavel.

Sunt diferențe flagrante între localități, raportat la numărul de locuitori, care ridică serioase semne de întrebare privind corectitudinea modului în care se întocmesc dosarele pentru plata ajutoarelor sociale.

■ Continuare în pag. 4

# “ÎN COLȚII FIAREI”- de Nicolae Ianăși



Săptămâna trecută, la pavilionul expozițional din cadrul Cetații Medievale a Severinului, într-un loc încărcat de istorie, Nicolae Ianăși a ales să își lanseze volumul memorialistic al său “În colții fiarei”, o carte document în care autorul relatează fapte trăite, înspăimântătoare

prin cruzimea lor, care sunt greu de înțeles pentru generațiile care n-au trăit acele vremuri. Nicolae Ianăși face parte din generațiile de tineri aruncați în flăcările iadului comunist fără vină sau, cel mult, pentru vina că a încercat apărarea unui crez. “ÎN COLȚII FIAREI” este poveste atroce a unei victime a comunismului: tânărul de 25 de ani Nicolae Ianăși, inginer pe un șantier timișorean, este prins în

maleficul concentraționar românesc în care, timp de șase ani, a trecut prin situații dramatice, acolo văzând, fără nici-o exagerare, moartea cu ochii... “De fapt, cele relatate sunt parte a istoriei adevărate a neamului românesc în vremea fiarei roșii, a cărei prezentă a marcat sufete, a sfârtecat destine”, spune în prefața cărții scriitorul Dumitru Andreca.

■ Daniel Velescu

## Evaluarea Națională pentru absolvenții clasei a VIII-a

Vă informăm că în perioada 27 iunie - 05 iulie 2016 se desfășoară Evaluarea Națională pentru absolvenții clasei a VIII-a, conform calendarului următor:

- 27 iunie 2016 - proba scrisă Limba și literatura română;
- 28 iunie 2016 - proba scrisă Limba și literatura maternă;
- 29 iunie 2016 - proba scrisă la Matematică;
- 01 iulie 2016 - afișarea rezultatelor;
- 01 iulie 2016 - depunerea contestațiilor (orele 16.00 - 20.00);
- 05 iulie 2016 - afișarea rezultatelor finale după contestații.

În județul Mehedinți s-au înscris în vederea susținerii probelor un număr de 2010 elevi, repartizați într-un număr de 73 de centre de examen.

Evaluarea lucrărilor scrise va fi realizată în 2 centre zonale de evaluare, respectiv Școala Gimnazială “Theodor Costescu” Drobeta Turnu Severin și Colegiul Tehnic “Decebal” Drobeta Turnu Severin.

Conform Metodologiei de organizare și desfășurare a Evaluării naționale pentru elevii clasei a VIII-a, reprezentanții presei au acces în centrele de examen numai cu avizul președintelui comisiei și însoțiți de un membru al comisiei, exclusiv înainte de începerea sau după încheierea probelor.

Pentru realizarea materialelor specifice presei (înregistrări/fotografii/preluări de imagine) este necesar acceptul persoanelor care apar în materialele respective.

■ Biroul de presă al IȘJ Mehedinți

## Ședința de lucru a...

■ urmare din pag. 3

De exemplu, dacă în Drobeta Turnu Severin sunt în plată 254 de dosare, aproape același număr de dosare și chiar mai mare se regăsesc și în comunele Corcova (239), Șimian (240), Jiana (273), Gruia (264), ș.a..

Prefectul județului Mehedinți a mai precizat că în perioada următoare Instituția Prefectului Județului Mehedinți va monitoriza cu mare atenție modul în care s-au acordat aceste ajutoare sociale, o comisiei mixtă urmând să facă verificări riguroase la toate unitățile administrativ-teritoriale din județul Mehedinți.

În context, directorul executiv al

Agenciei Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă Mehedinți, Ioan Suru, a subliniat faptul că în multe situații s-a întâmplat ca beneficiarii acestor ajutoare sociale să refuze un loc de muncă, atunci când au existat inițiative ale unor agenți economici de a deschide puncte de lucru în mediul rural. „S-au învățat să stea și să primească aceste ajutoare. Suntem un județ de asistați sociali”, a declarat directorul AJOFM Mehedinți.

În luna iunie, la AJPIS Mehedinți figurează un număr de 7279 de beneficiari de ajutor social pentru care s-a plătit suma de 1.902.333 lei.

Cancelaria Prefectului Județului Mehedinți

## “Blue week Danube Festival”

Ediția a 6-a a Festivalului “Blue week Danube Festival” începe în 25 iunie și durează până în 2 iulie.

În acea zonă a Dunării unde

primele trasee omologate în rețeaua europeană a drumurilor pentru biciclete Eurovelo în Serbia și Mehedinți. Traseele care leagă Serbia de România au fost trasate cu ajutorul **European Cyclists' Federation (ECF)** Acțiunile de prospectare, cartare și ecologizare s-au încheiat și se apropie timpul sărbătorii.

Sunteți invitați în dimineața de 2 iulie în Kladovo și Drobeta Turnu Severin la City

Ride și Bicycle Party, după amiază, la Balotesti.

Petrecere tipic balcanică, toată lumea este prietenă cu toată lumea, surprize și spectacol garantat.

Sprijinul internațional pentru aceste sărbători este adus de “German Cooperation” Deutche Zusammenarbeit împreună cu Danube Competence Center. Pe lângă Cyclomaniaci au colaborat Asociația Biciklisticko Derdap și Centrul de turism Kladovo.

Nu ratați valul prieteniei Blue Week.

A consemnat pentru Cyclomaniacs, Gheorghe Lungu

Români Sîrbi și Bulgari sunt mai aproape unii de alți decât față de propriile guverne, sărbătorile fluvialului ne strâng împreună.

Scopul Blue Week este de a afirma Dunărea ca un liant. Apa care vine din inima Europei este “drum fără pulbere” între comunitățile din zonă. În Ruse, care este mult mai aproape de când avem pod la Calafat, se sărbătorește una din pasiunile comune zonei: vinul. Kladovo gazduiește evenimente legate de sporturile nautice și Drobeta Turnu Severin sărbătorește turismul ecologic pe bicicletă.

Clubul Cyclomaniacs inaugurează



# Elevii Școlii Gimnaziale Jidoștița beneficiază de proiectul "Mese Calde pentru copiii defavorizați" inițiat de Crucea Roșie



În perioada 01.03.2016 - 24.06.2016 s-a derulat Proiectul Mese Calde pentru copiii defavorizați inițiat de Crucea Roșie —Filiala Drobeta Turnu Severin pentru elevii Școlii Gimnaziale Jidoștița.

Acest proiect a venit în ajutorul elevilor proveniți din familii cu venituri reduse, aceștia bucurându-se în fiecare zi de o masă caldă într-un spațiu special amenajat.

Toți elevii de la clasa pregătitoare și până la clasa a VIII-A au beneficiat de o masă caldă, iar la servire au ajutat voluntari ai Crucii Roșii Filiala Mehedinți. Produsele

livrate reprezintă meniul prânz cu trei feluri, ambalate în recipiente specifice de unică folosință, în gramaj de: felul I —ciorbă 350 gr.; felul II —250 gr.; desert —80 gr. și pâine.

Educația copiilor trebuie să fie o prioritate națională și vom încerca prin proiecte și alte programe să venim în sprijinul elevilor noștri.

Mulțumim pe această cale, în numele cadrelor didactice și elevilor unității de învățământ, tuturor celor care s-au implicat în derularea acestui proiect.

Director, Prof. Dîrpeș Iulian Doruț

# Crucea Roșie Mehedinți le-a făcut Sărbătoarea de Rusalii un pic mai frumoasă locuitorilor din Oprănești



Voluntarii Filialei de Cruce Roșie Mehedinți, însoțiți de reprezentanți ai Inspectoratului de Jandarmi Județean Mehedinți, Inspectoratului pentru Situații de Urgență Drobeta al Județului Mehedinți și Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Mehedinți s-au reîntors în data de 16 iunie 2016 în

Crucea Roșie Română, dulciurile oferite atât de Crucea Roșie, cât și de oamenii frumoși și cu suflet mare, cărora le pasă de cei aflați în impas, iar jucăriile de voluntarele filialei.

Partenerii din M.A.I. au răspuns, ca întotdeauna cu promptitudine solicitării noastre și au asigurat transportul și distribuția acestora către beneficiari.



Cu această ocazie, le mulțumim că sunt mereu alături de persoanele defavorizate și facem un apel către locuitorii din județul nostru pentru a dona, prin intermediul proiectului Banca de Alimente, în containerele special amenajate

localitatea Oprănești la localnicii care au rămas izolați în urma alunecărilor de teren care au avut loc în cursul lunii mai, pentru a le face Sărbătoarea de Rusalii un pic mai frumoasă, oferindu-le alimente, dulciuri și jucării...

în Hipermarketurile Cora și Carrefour, alimente neperisabile pentru persoanele izolate din satul Oprănești, comuna Husnicioara!

Vă mulțumim că vă pasă și că sunteți alături de noi pentru a putea alina suferința semenilor noștri mai puțin fericiți!

Alimentele donate au fost cumpărate din banii oferiți de



**cora**  
22-28 Iunie

**alege 2 și câștigă premiul delicios**

**2,47 lei**  
CIOCOLATĂ POIANA  
80g/90g,  
diverse sortimente

Primești un premiu garantat și participi la extragerea la sorți pentru o excursie

**PACHETUL SUPORTERULUI**

Coca-Cola și Chio îți oferă  
PENTRU FIECARE MECI

**9,67 lei**  
6x330 ml COCA-COLA +  
CADOU CHIO MICRO POPCORN sare 80g

**11,55 lei**  
3x2 L COCA-COLA

\* la achiziționarea pachetelor 6x330ml Coca-Cola sau Coca-Cola Zero primești CADOU un pachet de Chio Micro Popcorn sare 80g, Promotia este valabilă în perioada 22 - 28 Iunie 2016, în limita stocului disponibil.

Frecții cu odicolor \_\_\_\_\_ de Bibicu'

## Sictir și marș afară, Burlene!

\* De la bun început, mi-am propus, spre deosebire de cum făceam cu alte asemănătoare prilejuri, să nu scriu absolut nimic despre Campionatul European de Fotbal 2016, al cărui turneu final se desfășoară, în această perioadă, în Franța. Ați văzut, sper, stimați cititori, că, în rubrica de săptămâna trecută, nu am caligrafiat nici măcar un cuvânt, nici măcar o biată interjecție, acolo, despre amintitul eveniment. Și poate că, la vremea aceea, aș mai fi găsit niscaiva rezerve de cuvinte amabile sau măcar pline de înțelegere față de calitatea jocului prestat de Naționala României, care, în „deschiderea” cu Franța cel puțin, ne-a oferit, în ciuda înfrângerii, măcar câteva motive de speranță. N-am făcut-o nu pentru că îmi propusesem să nu comentez evenimentul, ci pentru că, în adâncul „forului meu interior” zăcea neagra presimțire a catastrofei.

\* Iar catastrofa nu a întârziat să vină. (Este drept, după un bob zăbavă, „remiza” chinuită cu Elveția). Toată suflarea românească a urmărit, desigur, meciul care ar fi trebuit să fie pe viață și pe moarte, cel cu Albania. Un meci pierdut la modul cel mai penibil. Nu atât prin prisma scorului (0-1), cât sub aspectul atitudinii: față de determinarea teribilă a albanezilor, pe care nu știu cât de mult i-ar fi putut avantaja victoria în acel meci, jucătorii români au lăsat impresia că vor cu tot dinadinsul să piardă sau, în cel mai bun caz, că nu-i interesează rezultatul. Este, subliniez,

nu doar impresia mea, ci și a majorității celor care au putut urmări meciul. Cei mai mulți folosesc cuvântul „rușine”, în încercarea de a găsi, totuși niște vinovați REALI pentru această veritabilă catastrofă, similară, poate, ca dimensiuni și ca semnificație, cu ceea ce se întâmplă acum cu gimnastica noastră feminină. Dar, ca să stabilești niște vinovații și să identifice niște vinovați REALI, este nevoie — spun un truism, desigur, — de o analiză pe cât de amplă, ca extindere, pe atât de profundă și de lipsită de vobletele quasi-inevitabile ale patimilor și ambițiilor ce tensionează dintotdeauna acest sport. Va fi posibil așa ceva? Eu, unul, sincer mă îndoiesc. Câtă vreme în fruntea Federației Române de Fotbal va sta gașca de carieristi și de numărători de cornere condusă de impostorul pus pe procopsire rapidă, Burleanu și nu mai știu cum nimic („oficialii” FRF și-au încasat deja bonusurile de calificare la Euro 2016, ca și cum ei și-ar fi rupt, primii, țurloaiele prin iarbă!), nimic nu se va mișca în fotbalul autohton.

\* Văd că toată lumea, dar absolut toată lumea, a sărit în capul selecționarului Anghel Iordănescu, cea mai frecventă acuză fiind aceea că este „omul lui Gabriel Oprea” și că ar fi venit la Națională „pe susținere și influență politică”. Întrebarea ar fi cine nu a venit la Națională fără măcar oarece susținere politică? Și nu acum, în zilele noastre, ci de azi, de ieri, dintotdeauna? Și apoi, Tata Puiu ce trebuia să facă? Să

intre pe teren ca să suplinească, prin sexagenarele sale eforturi, lipsa de determinare și/sau talent a fotbalagiilor selecționați? El a fost un foarte mare jucător și un antrenor cu

lupta pentru calificare. Nu știu dacă Tata Puiu era cel desemnat să culeagă roadele acestei munci sau imberbul șef al Federației Române de Fotbal, cel pus pe carieră și căpătuală rapidă.



multe calități, lucruri pentru care ar merita cel puțin o atitudine decentă din partea suporterilor Naționalei. Altminteri, are și el păcatele, greselile și penibilitățile lui. Cea mai mare eroare a selecționarului este aceea că, în condițiile unei arii de selecție extrem de restrânse, i-a lăsat acasă pe câțiva fotbaliști foarte dotați, unii dintre ei contribuind substanțial la această calificare (Budescu, Maxim, Andrei Ivan și alți câțiva). Ne putem chiar permite acest costisitor lux? A doua mare eroare a fost aceea de a-l ține pe bancă pe singurul, poate, fotbalist român în activitate care le mai știe cu... mingea, Lucian Sânmărtean. Să-l introduci abia după pauza meciului cu Albania, când totul era, practic, pierdut mi s-a părut o insultă la adresa bunului simț. Ba chiar la adresa amintitului jucător, în primul rând.

\* La noi, însă, se poartă — și nu de ieri, de azi — un obicei, în contextul campaniilor de calificare la marile competiții fotbalistice: unii duc greu la calificare, alții sar să culeagă roadele. Vă amintiți câte tone de dejecții au fost aruncate în capul lui Victor Pițurcă, pentru a fi determinat să plece de la Națională? Oh, Doamne! Și asta, în condițiile în care, sub conducerea lui, Naționala adusesese cele mai importante, mai... grele puncte din deplasările cu Grecia și Finlanda, ce aveau să se dovedească esențiale în

Nu știu, dar asta confirmă o regulă, o practică, perpetuată de-a lungul timpului. În 1984, Naționala condusă atunci de Mircea Lucescu (azi, un foarte vocal critic al selecționarului!) s-a calificat la turneul final din Franța, în dauna Italiei și Cehoslovaciei, bazându-se pe grupul masiv de titulari proveniți de la marea echipă a Universității Craiova (Balaci, Lung, Ștefănescu, Geolău, Cârțu, vă amintiți acel 11 strălucitor!), dar, ce să vezi, la turneul final nu a luat decât jumătate dintre respectivii jucători, doar pentru a le face loc celor trei sau patru ciumeți de la Corvinul, echipă pe care el o antrena în campionat. Rezultatele acelei politici de selecție sunt cunoscute. Nu foarte diferit procedase regretatul Angelo Niculescu, la Mondialul din Mexic 1970, când, dintr-o stupidă criză de autoritarism, a refuzat să-i titularizeze pe marele Nicolae Dobrin și pe la fel de marele Rică Răducanu. Moravuri balcanice, de care nu știu dacă ne vom dezvăra vreodată. Acum, iresponsabilul din fruntea FRF, în loc să-și prezinte demisia de onoare și să plece cu bonusurile de calificare pe care deja și le-a atribuit, umbă să aducă la Națională un antrenor străin. Are balta pește? Hai sictir, băi Burlene! Și, te rugăm duos, MARȘ AFARĂ, băsist ordinar!



**TU ALEGI LA CE VREI REDUCERE!**

-20%

prin Tichet cora\*

la BĂUTURI  
NECARBONATATE + SANA, KEFIR,  
LAPTE BĂTUT

\* Ofertă valabilă pentru posesorii de card cora, conform perioadei de valabilitate menționate pe tichet. Reducerea la băuturi necarbonatate, sana, kefir, lapte bătut se acordă în limita a 2 produse/ card/ zi/ persoană.

# Femeile de forță din politica mehedințeană

La alegerile locale din acest an s-a consemnat o premieră în politica mehedințeană: au existat cele mai multe femei care au candidat pentru funcția de primar al celor două municipii din județ, Drobeta

**Gabriela Dobrotă – aproape să devină viceprimar al Severin**



Gabriela Dobrotă a candidat pentru funcția de primar al municipiului Drobeta Turnu Severin din partea PMP Mehedinți. A avut o campanie electorală impecabilă, reușind să convingă o parte importantă din electoratul severinean să-i acorde votul de încredere. Gabriela Dobrotă a obținut la finele competiției electorale un număr de 2609 voturi. Însă ce este mai important este faptul că a intrat în Consiliul, iar acum negociază cu celelalte partide pentru a obține funcția de viceprimar al municipiului Drobeta Turnu Severin, ca urmare a configurației politice existente în legislativul local. Între timp Gabriela Dobrotă a fost numită și președinte interimar al PMP Mehedinți, poziție care constituie evident o mare provocare politică, întrucât conduce un partid care are reprezentare în legislativul local, dar și perspective de a se afirma cu și mai multă forță în perioada următoare. Gabriela Dobrotă ar fi un foarte bun viceprimar în ipoteza în care va fi aleasă în această funcție, un om care are o cu totul altă viziune în ceea ce privește administrația publică locală, dar și experiența necesară astfel încât să pună în aplicare proiectele în care crede. Manager cu experiență și de succes, Gabriela Dobrotă pare pentru mulți locuitori ai Severinului un om potrivit pentru funcția de viceprimar, mai cu seamă în situația economică în care se găsește orașul în prezent. Însă, dincolo de acest aspect, este de remarcat forța și încredere de care dă

dovadă Gabriela Dobrotă în perseverența de a demonstra că Severinul poate deveni cu adevărat un oraș prosper și că are capacitatea și experiența de a face ceva pentru acest oraș. Admirabilă este și determinarea doamnei Gabriela Dobrotă în a crede că destinul municipiului Drobeta Turnu Severin poate fi altul, că există posibilități reale de dezvoltare, iar locuitorii săi pot avea un loc de muncă și siguranța zilei de mâine. Gabriela Dobrotă poate fi un viceprimar responsabil prin abnegația cu care își susține propriile idei și luptă pentru propriile proiecte. Așa cum a reușit în cariera profesională, Gabriela Dobrotă are convingerea că va reuși să facă ceva pentru Drobeta Turnu Severin. Ea posedă, într-adevăr, o uriașă forță interioară, specifică antreprenorului, care, atunci când și-a propus să facă ceva, își duce proiectul până la capăt, indiferent cât de greu va fi sau câte obstacole întâmpină pe parcurs. Gabriela Dobrotă crede în șansa Severinului și luptă pentru ea în aceeași măsură în care a crezut și a reușit în toată activitatea profesională. În această determinare constă, cred, marele său merit. Ea poate deveni, mai ales din poziția de viceprimar al municipiului Drobeta Turnu Severin, un politician important și de forță al județului Mehedinți.

Turnu Severin și Orșova. Dintre acestea o prezentă și o evoluție aparte au avut-o Gabriela Dobrotă și Doinița Chircu, care au reușit să câștige un număr însemnat de voturi.

**Doinița Chircu – rămâne pe baricade să lupte pentru Orșova**  
Doinița Chircu a pierdut pentru cea



de-a doua oară consecutiv funcția de primar al municipiului Orșova, însă nu i se poate reproșa nimic din acest punct de vedere. De această dată Doinița Chircu a pierdut la o diferență foarte mică, de doar 67 de voturi în fața candidatului PSD Orșova, Marius Stoica. A fost fără îndoială o înfrângere frustrantă pentru Doinița Chircu, ținând seama de diferența foarte mică de voturi. Cu toate acestea, Doinița Chircu a spus că va rămâne să lupte în continuare pentru orșovenii din postura de consilier local al municipiului Orșova. Doinița Chircu a făcut tot ce se putea face, a adoptat o strategie electorală corectă, mizând pe realitățile din oraș și posibilitățile de dezvoltare economică a acestei zone. Cu alte cuvinte a propus orșovenilor o viziune administrativă realistă, corectă și necesară. Dacă orșovenii au ales însă să acorde încredere altei persoane, nu i se poate reproșa nimic. Din acest punct de vedere, Domnia Sa și-a făcut datoria atât față de

propria persoană, ca și candidat, cât și față de partidul pe care îl reprezintă, ea fiind președinte al PNL Orșova. Dincolo însă de aceste aspecte, consider că doamna Doinița Chircu rămâne un politician important și de perspectivă al județului Mehedinți. Cu atât mai mult acum când este nevoie de o voce autentică și puternică a opoziției politice din municipiul Orșova. De aceea consider că Doinița Chircu este un politician necesar, de anvergură, de care județul Mehedinți are nevoie. Implicarea și devotamentul de care a dat dovadă în ultimii ani sunt suficiente motive pentru a crede că rolul și locul doamnei Doinița Chircu pe scena politică mehedințeană rămâne în continuare unul important. Pentru că, indiferent ce poziție publică va deține, ea se va implica cu aceeași hotărâre și fermitate. Chiar și din postura de simplu consilier local al municipiului Orșova am convingerea că se va bate în continuare pentru acest frumos oraș, implicându-se cu și mai multă forță. Domana Doinița Chircu este, din acest punct de vedere, unul dintre puținii politicieni serioși pe care îi are județul Mehedinți, pentru care funcția de ales nu reprezintă un titlu de mândrie personală, ci o mare responsabilitate publică. Dar, totodată, și unul dintre acei puțin politicieni care știu să-și asume fie inițiativa implementării unui proiect benefic pentru comunitate, fie un eșec electoral. ■ Mircea Popescu

## 28 iunie – posibilă Zi a Ziaristului Român

În urmă cu un an, la inițiativa Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România, a fost înaintată Senatului României (prin senatorul Haralambie Vochițoiu) o solicitare, ca ziua de 28 iunie să fie declarată Ziua Ziaristului Român. În primul rând pentru ca breasla ziaristilor să se bucure de o recunoaștere a autorităților și a opiniei publice, în general, de respectul acestora pentru profesia importantă și necesară într-o societate democratică, civilizată. O profesiune responsabilă, care necesită deseori sacrificii nebănuite, până la jertfa supremă. Ziua de 28 iunie a fost aleasă pentru a cinsti memoria celui mai mare ziarist român, Mihai Eminescu, cel care la data 28 iunie 1883 a fost suprimat din viața de jurnalist, după ce, în dimineața acelei zile, în gazeta Timpul, din București, apărea un amplu

articol despre libertatea presei.

Inițiativa legislativă, discutată în Comisia de cultură a Senatului, în urma unui discurs jenant al președintelui Georgică S. a fost respinsă, de fapt ca și la nivelul Senatului. Ajungând la Camera Deputaților, cameră decizională, propunerea a fost aprobată în unanimitate de către membrii Comisiei de Cultură (președinte domnul Gigel Știrbu), urmare a unor luări de cuvânt pertinente, responsabile, față de menirea de parlamentar român. Cinste lor.

În cursul săptămânii viitoare, inițiativa legislativă, supusă votului în Plenul Camerei Deputaților, poate deveni Lege, iar la 28 iunie 2016 să fie sărbătorită această zi de către toți ziaristii români, indiferent de limba pe care o vorbesc, de etnia din care fac parte și pe care o reprezintă.



# Facturile care dau fiori românilor

Abia scăpați din furcile caudine ale celor doi Aghiuță, boc și marinarul, care au tăiat salariile, pensiile și alocațiile mamelor, ne „bucurăm” acum de fratele lor mai mare la statură, care își ironizează colegii - profesori, fără șase case ca el, pardon, fără patru, că de două l-a scutit instanța să le mai poarte de grijă. Vătaful KWI, înclinat la 100 de grade în fața Washington-ului și Bruxelles-ului, își bate joc de români în același stil bășescian, în același registru ca ciorile vopsite în chip de papagal ale clasei politice. Ați remarcat comportamentul maidanezilor când sînt amenințați cu bățul? Încep să schelălăie, să-și arate colții, dar nu se depărtează de ciolan. Slugărnicia diplomatică demonstrează că Iohannis a făcut din Țară o unitate administrativ-teritorială sub tutela miliției planetare, mai pe șleau, o colonie. Chiar și conaționalii din afara granițelor, care topăiau de bucurie cînd Iohannis - datorită lor! - a cîștigat președinția s-au dumirit că loialitatea lui față de România și de cetățenii ei e absentă; au înțeles că Iohannis trăiește într-o buclă paralelă, unde ceasul patriotismului, demnității și moralei merge în sens antiorar. El visează că a rezolvat toate problemele, că au apărut sute de spitale noi, s-au redeschis cele 60 de spitale închise de Boc, că transportul în comun este gratuit, salariile sînt ca în U.E., s-au construit sute de școli, cele existente au fost dotate cu echipamente de ultimă generație, mii de locuințe au fost livrate gratuit tinerelor familii, șomaj nu mai există, sărăcia a fost eradicată și avem autostrăzi ca în palmă. Cum să nu ne dorim un președinte ca Iohannis și un premier ca Cioloș, care poartă după ei

aceleași fețe de tristă corupție, unele mai schimonosite decît ale regimului Bănescu?! În acest caz, mi se pare cît se poate de justificată propunerea mea, ca parlamentarii, guvernantii și toată clasa politică să intre în concediu neplătit pînă la adînci bătrîneți și să trăiască din ce au agonisit cu arcanul și corupția, acolo unde le este locul, după gratii. Pe Iohannis l-aș plasa cu domiciliul forțat într-un cătun marginal din România, i-aș da să crească 4-5 copii, să trăiască fără curent electric, să umble cu cizme de cauciuc prin noroaie, să lucreze cu ziua prin sat la tăiat lemne și săpat în grădini, pe o masă caldă și un basamac mic, ca să simtă că viața românului simplu, fără perspective, este ca în feudalism. Sau l-aș trimite la bloc, cu un venit de 1.200 de lei pe lună și sigur va rămîne restanțier la întreținere, fără bani de medicamente, va face foamea și va trăi pe caietul de datorii, precum trăiește segmentul majoritar de cetățeni care muncesc cînstit.

## A aprins lumînări din considerente de imagine

Cum s-ar traduce timpul scurs din mandatul lui Iohannis? Păi, înșelarea așteptărilor poporului, gafă după gafă, preaplecarea în fața milițienilor străini, vacanțe și concedii nesfîrșite, în duo, peste graniță, feisbuc la micul dejun, prînz și cină, toleranță față de consilierii care l-au pus în ipostaze ridicole, profund dispreț și indiferență față de cetățeanul român, față de valorile neamului românesc (promulgarea anticonstituțională legi 217/2015, prin care Eliade, Noica, Țuțea, Nae Ionescu, Radu Gyr, Vulcănescu... au fost interziși și condamnați la uitare, respingerea actului de declarare a lui Avram Iancu drept erou național și cîte altele) indiferență față de Siguranța Națională, față de Sănătate și Învățămînt - toate acestea fiind vorbe și fapte de vitejie națională care i-au adus, pas cu pas, pierderea capitalului de simpatie și încredere și o scădere drastică în sondajele Iohannis n-a venit cu soluții la problemele cheie ale societății românești, soluțiile propuse de președinte fiind diluate precum dezinfecantii ucigași, livrați spitalelor de Hexi Pharma și, iată, mai nou, și de

sora ei geamănă Hexi Farma, a aceluiași ingenios producător, mistificator și distribuitor, firmă de care DNA, Ministerul Sănătății și SEAP nu știau absolutamente nimic! Cum își ridică ochii de pe fițuica scrisă, cum spune lucruri trăsnete, care fac înconjurul lumii. În „Cazul Colectiv” nu mai conținea cu mesajele de condoleanțe pe feisbuc și în direct, cu „nețămurită dragoste” amintind despre „corupția care ucide”. Din considerente de imagine a aprins lumînări, a mers la spitale, spunînd că a trebuit să moară oameni ca să plece guvernul Ponta! Însă, pruncii - viitorul țării, pruncii care - după toate supozițiile! -, au murit și s-au îmbolnăvit tot din cauza corupției, și drama părinților care și-au pierdut bebelușii nu l-au mișcat deloc! Nu-i așa că a trebuit să moară niște prunci ca să-și arate fața adevărată?

## Cît a cheltuit Iohannis doar în primele trei luni

În oricare altă țară civilizată, un șef de stat cercetat în Justiție și executat silit și-ar fi dat demisia! Românii săraci, împrumutați la bănci, nu și-au mai putut plăti ratele din cauza tăierii salariilor. Isărescu s-a jucat cu valuta și creșterea cursului de schimb, dînd liber bancherilor să-i fraudeze cu dobînzuri uriașe și clauze ilegale, așa încît, sărmanii datornici au căzut pe mîna recuperatorilor cămătari! Le-au fost confiscate bunuri și case și au rămas pe drumuri. Unii s-au sinucis! Pînă una alta, banii „încasați din meditații” de către Iohannis, nu cei din chiria ilegală (ăia sînt bine puși în alte paradisuri), își vor pierde și ei urma. Vom afla că nu mai are o lețcaie în conturile personale și că trăiește doar din meditații, citînd propria sa declarație. Potrivit datelor publicate de Ministerul de Finanțe, Administrația Prezidențială, personal, alteciunea sa, Iohannis, a făcut o gaură în bugetul național de peste 17 milioane de lei, doar în primele trei luni ale anului, în timp ce peste șase milioane de cetățeni își duc existența în sărăcie, cu mai puțin de 250 de euro pe lună. Tehnokrații au ignorat și ei corectarea erorii de salarizare care a adîncit și mai mult cetățenii în sărăcie.

## Cel mai risipitor președinte!

Potrivit „Ziua news”, în ianuarie, facturile cu cheltuielile lui Iohannis s-au ridicat, incredibil, la sume fabuloase: 2.474.427,70 de lei, în februarie la 5.736.422,62 de lei, iar în martie la 8.988.995,31 de lei. Totalul este de 17.199.845,63 de lei!!! Bani s-au dus pe deplasări interne și externe, salarii uriașe, sporuri, diverse contribuții, indemnizații, cheltuieli pentru utilități inutile poporului, carburant (naveta săptămînală București-Sibiu și retur și convoiul de mașini din escorta oficială au păpat bani grei), reparații, chirii, prime de asigurare non-viață, transferuri către instituții publice, protocol și reprezentare. „În prima lună a anului, pentru deplasările externe s-au cheltuit 99.027,48 de lei, iar pentru cele interne - 73.552,80 de lei. Cheltuielile de protocol și reprezentare au fost de 34.982,15 de lei. În februarie, deplasările externe au costat 953.583,60 de lei, cele interne - 85.128,74 de lei, iar pentru protocol și reprezentare s-au cheltuit 98.832,51 de lei. În martie, pentru deplasările externe s-au cheltuit 1.447.493,93 de lei, iar pentru deplasările interne, detașări și transferuri - 85.592,74 de lei. Pentru protocol și reprezentare s-au cheltuit 189.708,50 de lei. Klaus Werner Iohannis a efectuat în primele luni ale lui 2016 opt deplasări externe: Bavaria, Munchen, Israel, Palestina, Bruxelles, Turcia, Washington. Tot pe drum, pe drum, pe drum și acasă, nicidecum! Bugetul Administrației Prezidențiale pentru acest an este de 56.309.000 de lei” Cum Iohannis consumă rapid fondurile, rectificarea bugetară (pozitivă, desigur) îi va pune alte sume uriașe în traistă. Fiindcă socoteala e simplă: dacă într-un singur trimestru a cheltuit **17.199.845,63 de lei**, atunci, pe patru trimestre - eacă merge doar în acest ritm - va cheltui de patru ori mai mult, adică **68.799.382,52 de lei!** Ceea ce înseamnă un *mezelic* în plus de numai 12.490.382,52 de lei! Ei, și? Că doar nu dau de la ei, ci din buzunarul sărmanului român! Oare cîte școli și grădinițe s-ar putea construi cu banii risipiți de Iohannis, fără folos pentru Țară, pe coclauri străine? Cîte sate și gospodării, care trăiesc în întuneric, ar putea fi electrificate? Sau cîte spitale ar putea fi redotate?

Maria Diana Popescu, Art-emis  
www.art-emis.ro/editoriale



# Ce faci când ajungi în punctul mort?

Când ai constatat că ai ajuns în punctul mort, ei bine este vremea să iei o decizie în a face ceva. În momentul de față Guvernul Cioloș reprezintă punctul mort pentru România. Nu merge nici în spate, nici în față, nici în sus, nici în jos. Nu este Guvern 3 D, nici măcar 2 D. Este nimic. Guvernul acesta reprezintă punctul mort perfect pentru România. În mod normal, arhitectul acestei guvernări, respectiv adormitul de la Cotroceni trebuie să ia o decizie. Așadar, dacă ar începe să gândească acum la o altă formulă de guvernare, Iohannis ar putea propune ceva în toamnă, după alegerile parlamentare, adică măcar să fie pregătit să desemneze premierul pe care i-l pregătește viitoarea majoritate parlamentară, indiferent care va fi aceasta, cu PNL sau cu PSD în frunte. Multă lume s-a întrebat de ce acționează așa de încet Iohannis și pare că ar fi în reluare. Este destul de simplu: este neamț și îi place „lucrul bine făcut”, chiar dacă durează mai mult. Dacă Iohannis ar lucra însă în Germania probabil că ar fi concediat după o oră. Dacă omul pune câte o gresie pe zi, apoi nu mai dă înainte angajatorul german și sigur își caută un meșter român în locul neamuțului Iohannis. Cam așa ar

trebui să procedeze și politicianii și să abandoneze teoria lucrului bine făcut și să treacă la un alt salariat pentru Cotroceni. Deja mai sunt trei ani și jumătate din mandatul actualului președinte și pare o veșnicie. Cât va mai dura până să îl vedem pe Iohannis cum își face toate concediile, cum vizitează toate cele 220 de state ale lumii sau câte or mai apărea în următorii ani sau câte or mai dispărea.

De ce acționează Iohannis în reluare? Ai putea spune că e defazat cu o săptămână sau măcar cu trei zile. Ultima dată a reacționat după trei zile. Poate nu îl lasă nevasta să stea seara la televizor și nu e la curent cu ziua, anul și data în care se află. Nu știe exact ce se mai petrece. Sau poate că SRI îi trimite în fiecare dimineață fila din calendar și se consideră informat în ce zi este și în ce an și își vede mai departe de lucrul bine făcut. Adică poate că încă nu s-a decis ce tapet să pună în vila de protocol de la Neptun. Poate va ajunge și la Neptun, dacă se va sătura de Florida. Ce faci când ajungi în punctul mort, când îți dai seama că guvernul acesta nu mai dă niciun fel de roade? Ce faci când ajungi la concluzia că nici președintele actual nu mai dă niciun fel de roade? Iohannis este un

somnifer natural pentru toată lumea și pentru viața României. România moare încet sub lohani și nimeni nu vrea să ia act de asta. Țara este prea ocupată să moară, în loc să pună piciorul în prag și să urle. Chiar nu mai are cine să conducă România. Și nui-ar fi greu dacă ar avea în vedere în permanență interesul țării și al românilor. Adică să trăiască și românii bine și să nu mai fie săracii Europei și ai acestei lumi. De ce are interes Iohannis să conducă o țară săracă și plină de sclavi. Sigur că nu o să așteptăm să și răspundă, că îi va lua ceva timp. Poate chiar până la finalul mandatului. De ce au interesul politicianii români să conducă un popor în mizerie și needucat și bolnav. Sigur că răspunsul poate fi următorul: sunt corupți și pot fi cumpărați foarte ușor cu mai mulți sau mai puțini bani. Treaba este că sunt corupți tot pe banii țării. Adică, nu-i opresc pe cei care jefuiesc

pădurile și sunt corupți cu banii obținuți din vânzarea lemnului. Este simplu cum mita e culeasă tot din țărișoara românească. Chiar nu vrea nimeni să ridice românii din sărăcie și să trăiască și ei decent cu măcar o mie de euro pe lună? De ce se dorește un maidan de gunoi, în locul unei țări prospere și plină de de toate? Chiar toți politicianii sunt corupți și incapabili? Chiar și tehnocrații sunt incapabili, dacă de corupție nu se pune problema, pentru că au deja buzunarele pline de la UE. Oare politicianii de acum de la Cotroceni, mamaie de la Finanțe care vroia români cu 2 dolari pe oră, ca să atragă investitori. Adică tehnocrata dracului ar putea trăi cu 2 dolari pe oră? Problema este că românii și-au vândut deja toată țara și au ajuns acum în punctul mort. Ce e de făcut. România e mai slabă decât era pe vremea lui Ceaușescu.

■ Ștefan Băeșiu



**NOI ADUCEM CULOARE PE HÂRTIE!**

Dacă ai nevoie de tipar \* noi te putem ajuta: broșuri, afișe tipărite, pliante fluturași, mape de prezentare, cărți de vizită, cărți, calendare, cataloage, etichete, broșuri, etichete autocollante, registre, foi volante, foi cu antet și multe altele.

**profina**  
cultura & tipografie

\* Ne găsești în strada Orly, nr. 82 A - Drobeta Turnu Severin  
dar și la telefon 0252 326 143 sau E-mail: contact.profin@gmail.com



**25 Iunie 2016**  
orele 11<sup>00</sup>

**SPECTACOL AERONAUTIC**  
Aerodromul Drobeta

**Accesul este liber !**

Consiliul Local Drobeta Turnu Severin    Aeroclubul Drobeta    Aeroclubul Romaniei    Consiliul Județean Mehedinți

## TABLETA DE SCRITOR

Mihai Octavian IOANA



Cine nu-și aduce aminte din copilărie acele atât de cunoscute mijloace de distracție care erau leagănele? În fața blocului sau lângă casă, mai simple sau mai complicate, ajutau părinții să-și liniștească fâncii sau pe aceștia să se liniștească singuri. Pentru că leagănul era primul obiect de sprijin pentru prunc, căsuța lui primitoare, dar provizorie... Mamele cu înzestrare muzicală își alintau odorul din leagăn cu cântece dulci, care au muțit. N-am idee dacă tinerele emancipate de azi, tehnicizate cu tabletă și i-phone, mai au pornirea de a-și arăta afecțiunea cântând atât de simplu și de omenește „Nani, nani, copilaș,/ Dormi cu mama, îngeraș...” E drept că nici bocetul nu se mai aude, omul contemporan e discret în sentimente, se ține bine, face față etc.

Leagănul, pe care mamele îl purtau la șold, tinde să fie și el înlocuit: hamuri, saci, chiar și coșuri speciale. Purtat la șold în permanentă, leagănul crea o unitate între mamă și puiul ei, devenea organic, ca o excrescență. O literatură atentă a regimului trecut a reținut ideea și i-a dat iz propagandistic: „Patria e primul nostru leagăn/ Drumul până-n prag și înapoi”. Așa începea o poezie pusă în fruntea unui manual școlar de-atunci. Purtat în mână, obiectul pentru bebeluș seamănă cu un coș de la market, pe care o mămică nervoasă l-ar putea lesne uita la raft când iese rapid dintr-un magazin cam scump de pantofi...

S-a văzut că unii copii din stabilimentele pentru cei abandonati, lipsiti de atenția maternă, recurg la soluția de a se legăna singuri, ceea ce e foarte trist. Ei își „confectionează” imaginar o mamă care să le asigure acea afecțiune pe care străinii, oricât de bine intenționați, nu le-o pot oferi.

Din lemn sau din metal, după caz, leagănul ca obiect de joacă, are nume felurite, unele pitorești, dar pe cale de a dispărea încetul cu încetul. Chiar și expresia „a se da huța” are zilele numărate. La mine acasă, în zona deluroasă a Mehedințului, leagănului i se spune dulce „legănuș” sau „tuțuluș”. Există chiar termenul „tuțulaică”, întâlnit foarte rar, pentru că se referă la ceva mare, serios. Tot mai puțin este utilizat cuvântul „scrânciob”, deși sonoritatea sa este una deosebit de plăcută.

Ceva mare, serios, este un „vârtej”, obiect de joacă pentru rotire și plutire, confectionat în zonele cu lemn mult, din gorun, sub forma unui T, un ax pe al cărui capăt este așezată o bară mobilă. Aceasta este în poziție statică paralelă cu pământul și se rotește ca o elice, ceea ce creează celor încălecați pe ea senzația foarte plăcută de vertij, ameteala zborului, visul înalt al omului.

În Banat și Ardeal, este întâlnit pe lângă „leagăn” termenul „hintă”, bizar pentru copiii români, pentru că nu are o familie lexicală ușor de recunoscut. Ceea ce nu înseamnă că, expresiv fiind, n-a intrat în folclorul lor: „Caut hinta să te hint/ Și minciuna să te mint.”

Locurile de joacă pentru copii, absolut necesare, au fost identificate prin așezările țărișoarei drept mine de aur pentru unii „întreprinzători”. Tobogane, balansoare, scări de cățărare, toate acestea au fost confectionate la preturi de te apucă ameteala, fără să mai fie nevoie să le folosești. Unii edili s-au lăudat grozav cu aceste realizări, deși toată lumea știe că ele nu sunt altceva decât metode la vedere de „sifonare” a banului public. Cei iremediabil blazați pot spune că măcar rămâne ceva bun pentru prichindei.

Apariția în România a

## Balansoarul

hipermarketurilor cu profil gospodăresc a stârnit groaza micilor prăvălii plasate mai ales la ieșirile din orașe. S-a construit și se construiește încă teribil și nevoia de materiale e foarte mare. Ceea ce mi-a atras la un moment dat atenția a fost oferta de anexe care nu mai țin de necesitate, ci exprimă altceva. Este vorba despre cuptoarele de grădină pentru grătare, a foisoarelor și balansoarelor, cu preturi zdravene. O casă are, adică, nevoie și de altceva, nu numai de pereți pentru adăpostire. Pentru acestea se cere spațiu și libertate. Și încă ceva. Timp liber. Mult timp liber.

Cu câțiva ani în urmă am avut ocazia să văd pe un perete un Calendar creștin catolic. Știam prea bine cum arată Calendarul creștin ortodox, pentru că crescusem cu el în casă. Acolo erau însemnate date importante, cum ar fi cele în care vacile au luat vițel și trebuiau socotite atent lunile de gestație. Expresia folosită într-o asemenea împrejurare, când ne pregăteam de evenimentul apariției unui vițel, era „avem o vacă depusă, gata să fete.”

Eram obișnuit să văd în calendar multe cruce roșii, însemnând tot atâtea sărbători și zile nelucrătoare, la care se mai adăugau și crucile negre, de care trebuia să ținem seamă. Ei, bine, la catolici nu era așa.

## Eleva Constantin Raluca va participa la Școala de vară din Elveția

În perioada 19-26 iunie anul curent, tânăra Constantin Raluca, aflată în plasament la asistentul maternal profesionist Chiriță Sorina și elevă în clasa a XI-a A a Colegiului Tehnic „Decebal”, participă alături de alți 11 elevi severineni, în urma câștigării unui concurs de dezbateri pe tema discuțiilor despre democrație, la o școală de vară în Elveția.

Copiii sunt însoțiți de domnul Constantin Șolga, managerul proiectului “O oră pentru democrație”, realizat de Asociația Mișcarea pentru Acțiune și Inițiativa Europeană, în parteneriat cu Asociația Romano-Elvețiană pentru Integrare.

Proiectul este co-finanțat printr-un

lci-colo câte o cruce roșie, iar luni întregi n-aveau peste săptămână nicio zi nelucrătoare. Mai adaug că la mine în sat există încă numeroase sărbători băbești, respectate, evident, prin ... repaus (Mătcălaul, Soborățul, Circovii etc). Grija asta excesivă pentru „a nu te pune rău” cu divinitatea are, la cele două credințe interpretări diferite. Noi, ortodocșii, grijulii, o ținem dintr-o sărbătoare în alta și cu cruce roșie și fără. Chiar dacă fânul e pe jos, în câmp și porumbul neprășit. Și ne mirăm grozav de ce nu suntem „pricopsiți”.

Imediat după '89 au avut loc discuții despre cum să fim și noi precum cei din Occident, să avem, adică, democrație. Iar una dintre primele măsuri a fost ... să nu muncim. Să avem și noi „week-end”, adică să nu se mai ducă omul la serviciu sâmbăta, pentru că în vechiul regim se dusesse și duminica și era oripilat. Grupul „Divertis”, de mare succes atunci, propusese chiar “săptămâna de odihnă generalizată”.

Iată de ce mă miră și nu mă miră prezența, prin curțile unor gospodării mai înstărite de la țară prezența balansoarului, care este cu totul altceva decât un leagăn pentru copii făcut din lanț sau funie pe o creangă. Arată că acolo există timp liber sau că măcar ar fi nevoie de el.

grant elvețian prin intermediul Contribuției Elvețiene pentru Uniunea Europeană Extinsă și are ca scop crearea de oportunități pentru tinerii severieni în vederea înțelegerii democrației participative și încurajarea participării lor active la deciziile care sunt luate în cadrul comunității lor.

Directorul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți, domnul Valentin Popescu, felicită elevii participanți la proiectul “O oră pentru democrație”, pe Raluca Constantin, cât și pe asistentul maternal Chiriță Sorina care s-a achitat în mod exemplar de sarcina de îngrijire și educare a minorei.

Ofițer de presă, Daniela Ariciu

## Atelier de dezbatere "Noi și comunitatea"

În data de 16 iunie anul curent Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Mehedinți și Asociația CRIPS, parteneri în cadrul proiectului EDUC Plus, au organizat atelierul de dezbatere și cercetare-acțiune - "Noi și comunitatea".

În cadrul atelierului a fost implicat un grup de 13 copii, după cum urmează: 10 copii din cadrul centrelor rezidențiale, cu vârsta cuprinsă între 10 și 18 ani și 3 copii din comunitate, colegi de școală ai celor din sistemul de protecție.

Scopul atelierului a fost dezvoltarea capacității de comunicare, relaționare și soluționare a problemelor de către copiii aflați în sistemul de

protecție, sub forma unei dezbateri interactive în care fiecare dintre ei să își poată testa și perfecționa abilitățile personale în vederea unei mai bune integrări în școală și societate.

Activitățile au fost moderate de către specialiștii direcției care au avut rolul de a facilita subiectele diverse ce au fost abordate în cadrul atelierului astfel încât acestea să fie înțelese pe deplin de către copii.

Elevii implicați au conștientizat astfel importanța participării active în viața comunității prin informare, reflecție, adoptarea unor atitudini și își doresc ca pe viitor să mai participe la acțiuni similare.

Ofițer de presă, Daniela Ariciu

  
UNIUNEA EUROPEANĂ

  
GUVERNUL ROMÂNIEI

  
2007-2013  
Investim în mediu. Credem în viitor.

  
CONSILIUL JUDEȚEAN MEHEDINȚI

  
Instrumente Structurale 2007-2013



## UN PROIECT PENTRU MEDIU

### SISTEM DE MANAGEMENT INTEGRAT AL DEȘEURILOR SOLIDE ÎN JUDEȚUL MEHEDINȚI

PROIECT COFINANȚAT DIN FONDUL EUROPEAN DE  
DEZVOLTARE REGIONALĂ PRIN POS MEDIU

## Toată lumea așteaptă votul din Marea Britanie

Temerile privind ieșirea Marii Britanii din Uniunea Europeană (Brexit) au amplificat aversiunea față de risc, provocând deprecierea monedelor de la marginea zonei euro.

Asasinarea deputatei laburiste Jo Cox, care era favorabilă menținerii în Uniunea Europeană, a adus, conform sondajelor, o creștere a numărului britanicilor care se opun Brexit, implicat o creștere a plasamentelor în active considerate „riscante”. Conform unui sondaj realizat de site-ul „WhatUKThinks” intenția de vot arată un mic avantaj pentru cei care doresc menținerea în UE (51%) față de cei favorabili Brexit (49%).

Euro a început intervalul cu o medie de 4,5325 lei și a crescut în 16 aprilie la 4,5396 lei, maximul ultimelor șase luni, cotațiile urcând până la 4,5420 lei.

Finalul perioadei a adus o scădere a mediei la 4,5320 lei, într-o ședință în care de la o deschidere la 4,54 lei cotațiile au coborât până la 4,5240 lei iar închiderea s-a realizat la 4,5230—4,5260 lei.

În opinia analiștilor, menținerea Marii Britanii în UE ar avea ca efect o apreciere rapidă a leului față de euro, până la un nivel de 4,50 lei. Un vor favorabil Brexit-ului ar produce însă o scădere la 4,55—4,56, valori atinse la începutul anului, moment în care BNR ar putea decide să intervină în piață pentru a tempera presiunea asupra leului.

Cursul dolarului american a scăzut de la 4,0379 la 3,9968 lei, pentru ca la finalul perioadei să fie stabilit la 4,0147 lei, într-o ședință în care cotațiile au fluctuat între 4,008 și 4,04 lei.

Moneda elvețiană s-a apreciat pe piețele internaționale pînă la 1,079—1,083 franci/euro, dar a coborât la finalul perioadei la 1,084—1,084. În aceste condiții, cursul a crescut în 16 iunie la 4,1950 lei, maxim al acestui an, pentru a scădea la finalul intervalului la 4,1853 lei.

Perechea euro/dolar a coborât în 16 iunie pînă la 1,1170 dolari dar a terminat intervalul analizat la 1,1238—1,1338 dolari, investitorii mizând pe menținerea Marii Britanii în UE.

La revenirea ușoară a euro a contribuit și decizia Comitetului de politică monetară al Rezervei Federale americane (FOMC) de a menține dobânda la 0,25—0,50%, nivel stabilit în decembrie. D-na Janet Yellen, președintele Fed, a declarat că unul din factorii care a determinat decizia a fost „votul privind Brexit de săptămîna viitoare”. Domnia sa a afirmat, de asemenea, în fața Senatului SUA, că o victorie a celor favorabili Brexit va avea „repercursiuni economice importante” pledând pentru o politică monetară prudentă.

Aversiunea față de risc a produs o creștere a pretului uncei de aur în piața specializată de la Londra la 1.311 dolari. Analiza cuprinde perioada 15—22 iunie.

■ Radu Georgescu



## Comunicat de presă

Iunie 2016

### Microîntreprinderile pot primi finanțare prin Regio 2014-2020

Autoritatea de Management din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice a lansat **primul apel de proiecte destinat mediului privat (microîntreprinderi)** în cadrul Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020: Axa prioritară 2 - *Îmbunătățirea competitivității întreprinderilor mici și mijlocii*, Prioritatea de investiție 2.1 *Promovarea spiritului antreprenorial, în special prin facilitarea exploatarea economică a ideilor noi și prin încurajarea creării de noi întreprinderi, inclusiv prin incubatoare de afaceri* - Apelul de proiecte 2.1.A. - Microîntreprinderi.

#### Informații relevante pentru acest apel de proiecte:

- ✓ **Perioada de depunere:** 27 iulie 2016, ora 12.00 - 27 ianuarie 2017, ora 12.00 (perioada de depunere a proiectelor poate fi redusă în cazul în care bugetul apelului este consumat mai devreme)
- ✓ **Tip apel:** apelul de proiecte pentru această prioritate este de tip competitiv și va fi deschis depunerii timp de 6 luni
- ✓ **Modalitate de depunere:** cererile de finanțare din cadrul acestei priorități de investiții se vor depune exclusiv prin aplicația electronică MySMIS
- ✓ **Solicitanți eligibili:** societățile comerciale și cooperative care se încadrează în categoria microîntreprinderilor, cu peste un an de activitate și cu profit din exploatare înregistrat în anul 2015
- ✓ **Valoarea eligibilă a proiectului:** 25.000 euro - 200.000 euro
- ✓ **Tipuri de investiții eligibile:**
  - construirea, modernizarea și extinderea spațiilor de producție sau prestare a serviciilor;
  - dotarea cu active corporale, necorporale, inclusiv instrumente de comercializare on-line.

Pentru informații detaliate, precum specificitatea proiectelor, completarea și depunerea cererii de finanțare, condiții de eligibilitate, etapele de verificare, evaluare, selecție și contractare a proiectelor, operatorii economici interesați să obțină finanțare în cadrul acestui apel, pot consulta Ghidul Solicitantului, disponibil pe pagina web a Agenției, [www.adroltenia.ro](http://www.adroltenia.ro).

**Programul Operațional Regional 2014-2020, mai are în prezent alte 5 linii de finanțare active, și anume:**

Prioritate de Investiții	Perioada de depunere
<b>PI 3.1A- Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în sectorul locuințelor, OPERAȚIUNEA A - CLĂDIRI REZIDENȚIALE</b>	16.05.2016, ora 10 - 16.11.2016, ora 10
<b>PI 5.1- Conservarea, protecția, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural</b>	25.05.2016, ora 12 - 25.11.2016, ora 12
<b>PI 5.2 - Realizarea de acțiuni destinate îmbunătățirii mediului urban, revitalizării orașelor, regenerării și decontaminării terenurilor industriale dezafectate (inclusiv a zonelor de reconversie), reducerii poluării aerului și promovării măsurilor de reducere a zgomotului</b>	25.05.2016, ora 12.00 - 25.11.2016, ora 12.00
<b>PI 6.1 - Stimularea mobilității regionale prin conectarea infrastructurilor rutiere regionale la infrastructura TEN -T</b>	16.05.2016, ora 12.00 - 16.11.2016, ora 12.00
<b>PI 7.1 - Sprijinirea unei creșteri favorabile ocupării forței de muncă, prin dezvoltarea potențialului endogen ca parte a unei strategii teritoriale pentru anumite zone precum și sporirea accesibilității și dezvoltarea resurselor naturale și culturale specifice</b>	01.06.2016, ora 12.00 - 02.12.2016, ora 12.00

Ghidurile Specifice sunt disponibile pe site-ul oficial al programului, [www.inforegio.ro](http://www.inforegio.ro).  
Pentru informații detaliate referitoare la Programul Operațional Regional, vă puteți adresa biroului de informare din cadrul ADR SV Oltenia.

#### Date de contact:

Tel: 0251412780

Fax: 0351463966

e-mail: [office@adroltenia.ro](mailto:office@adroltenia.ro)

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.



Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

[www.inforegio.ro](http://www.inforegio.ro)



**Zodia Berbec**  
(21 Martie - 20 Aprilie)

Ești preocupat de cariera profesională și de imaginea ta în ochii celorlalți la începutul acestei săptămâni. Fii prudent în relațiile cu șefii, pentru că unii vor încerca să te încurce prin întrebări-capcană. Însă prin situațiile ivite vei putea soluționa conflicte vechi. Pe 25 și 27 Iunie este rost de sfaturi și îndrumări utile din partea prietenilor sau a persoanelor din mediul profesional alături de care ești implicat în activități sau proiecte profesionale. Fii prudent și nu te lăsa în totalitate pe mâna altora. Finalul săptămânii este potrivit odihnei și relaxării în natură, alături de cei dragi.



**Zodia Taur**  
(21 Aprilie - 20 Mai)

Săptămâna debutează cu aspecte legate de banii și bunurile comune cu partenerul de viață, rudele sau colaboratorii. Este un bun prilej de a achita datoriile, de a face planuri de investiții, de a discuta cu ceilalți despre îmbunătățirea situației financiare comune. Totuși ar fi bine să te rezumi la strictul necesar în tot ce ține de cheltuieli și să eviți datoriile de orice fel, apare dorința de a filozofa pe teme diverse. Planificarea unei călătorii îndepărtate sau a unor studii pe termen lung sunt binevenite. În plan profesional apar situații urgente cărora trebuie să le faci față. La sfârșitul săptămânii recomandabile sunt activitățile comune cu prietenii.



**Zodia Gemeni**  
(22 Mai - 21 Iunie)

Chestiunile bănești și moștenirile sunt în atenția ta în primele zile ale săptămânii. Achită datoriile, informează-te cu privire la sporirea economiilor sau discută cu cei apropiați despre posibilități noi de câștig. Zilele de 24 și 26 Iunie sunt potrivite pentru a viziona un film bun, o piesă de teatru sau pentru discuții elevate cu persoane aflate pe aceeași lungime de undă cu tine. Călătoriile și îmbogățirea bagajului tău educațional reprezintă teme importante și ușor de realizat în viitorul apropiat. Sfârșitul săptămânii aduce situații dinamice în plan socio-profesional. Relațiile sociale vor cunoaște turnuri noi, foarte dinamice. Prudență, discernământ, răbdare!



**Zodia Rac**  
(22 Iunie - 22 Iulie)

Începutul săptămânii este destul de tensionat în plan profesional. Relațiile partenieriale sunt în prim plan, lucrul în echipă este la ordinea zilelor, dar se pare că îți este dificil să te concentrezi pe ceea ce ai de făcut sau pe dialogurile cu ceilalți. Pe 27 și 28 Iunie sunt posibile vești legate de chestiuni bănești sau moșteniri. Este posibil să primești recompense sau să se rezolve datoriile vechi. Evită cheltuielile nefondate! Rezervă momente și pentru relaxare, plimbări în aer liber sau discuții amicale cu cei dragi. Finalul săptămânii îți aduc vești importante despre călătorii sau despre faptul că este nevoie să-ți îmbunătățești competențele profesionale.



**Zodia Leu**  
(23 Iulie - 22 August)

Primele zile ale săptămânii aduc multă forfotă în segmentul muncii, de aceea fii prudent și ocupă-te serios de sarcinile tale de lucru. Relațiile colegiale sunt tensionate și puțin probabil să primești sprijin de la alții. Sănătatea va da semne deosebite și este bine să le iei în calcul. Sunt vizate sistemul osos, articular, sistemul digestiv, stomacul, sânii. Îngrijește-te și alternează corespunzător munca cu odihna, sunt posibile situații dinamice în relațiile sociale, dar cu prudență și răbdare le vei depăși cu bine. Weekend-ul vine cu aspecte legate de bani, bunuri de valoare, moșteniri sau partaje. Atenție la informațiile primite în acest sens!



**Zodia Fecioară**  
(23 August - 22 Septembrie)

Relațiile cu cei dragi te solicită mult, însă sunt zile bune la începutul săptămânii pentru a lămurii chestiuni vechi și pentru a pune la punct planuri noi fie pentru distracții, fie pentru activități comune de genul hobby. În următoarele zile te pui pe treabă, implicându-te cu spor în activitățile specifice locului de muncă. Sănătatea este destul de încercată, astfel că ar fi bine să te menajezi și să adopți un ritm de viață și activitate cât mai sănătos și potrivit constituției tale. Finalul săptămânii aduce mare zarvă în relațiile partenieriale. Reconsiderarea propriilor repere în viață și a oamenilor cărora le acorzi încredere, ar fi binevenită.



**Zodia Balanță**  
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Activitățile domestice și relațiile cu membrii familiei sunt preocupările importante de la începutul acestei săptămâni. Ambianța familială este destul de tensionată, dar cu farmecul tău nativ poți restabili armonia și echilibrul în viața ta și a celor dragi. Există persoane în preajma ta care au nevoie de sprijinul și sfaturile tale pertinente. Weekend-ul aduce pe de o parte probleme de sănătate, iar pe de altă parte, treburi profesionale sau personale ce trebuie rezolvate cât mai repede. Sunt posibile situații controversate la locul de muncă, de aceea fii vigilent și menține ritmul cu ceea ce se petrece în această zonă a vieții cotidiene.



**Zodia Scorpion**  
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Ești vorbăreț la începutul săptămânii, ceea ce spui este important, astfel că se vor aduna mulți în preajma ta. Unii sunt sceptici vizavi de pledoariile tale. Totuși ar fi bine să vorbești direct, la obiect și mai ales oferă sfaturi numai la cererea expresă a celorlalți. Sunt posibile multe călătorii pe distanțe scurte sau participarea la cursuri, seminarii, dezbateri personale sau profesionale. Finalul săptămânii aduce răscoliri emoționale, amintiri neplăcute legate de foste iubiri sau de copii. Însă cu toate acestea vei simți în paralel și un soi de eliberare sufletească. Relaxarea pe malul apelor, aerul curat și compania celor dragi sunt remedii excelente.



(23 - 29 Iunie 2016)

**Zodia Săgetător**  
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Ești hotărât să schimbi multe și mărunte în viața ta, lucru foarte bun, dacă te focalizezi pe scopuri importante și de durată. Strălucirea pe care o emani va atrage în preajma ta admiratori, dar și personaje curioase, care până la urmă îți vor pune bețe în roate dacă le acorzi prea multă încredere. Zilele de 24 și 26 Iunie se remarcă prin aspecte financiare, de genul primirea drepturilor bănești de pe urma activității profesionale, cadouri sau favoruri din partea celor dragi. Roieste multă lume în preajma ta, iar informațiile aflate îți vor fi de folos la momentul potrivit. La finalul săptămânii, odihnește-te acasă, alături de familie.



**Zodia Capricorn**  
(22 Decembrie - 19 Ianuarie)

Ești gânditor și destul de retras la începutul săptămânii. Controlează-ți atitudinea, pentru că astfel relațiile cu ceilalți se vor desfășura în detrimentul tău. Sănătatea rămâne vizată, putând interveni consultații, analize medicale sau intervenții chirurgicale. Până la urmă, tu îți ești cel mai bun prieten și terapeut, iar acum sunt momente bune de a folosi aceste atribute. Zilele de 25 și 27 Iunie aduc preocupări legate de bani. Sunt posibile situații conflictuale la locul de muncă vizavi de drepturile tale salariale. Finalul săptămânii îți aduce în preajmă persoanele din anturajul apropiat.



**Zodia Vărsător**  
(20 Ianuarie - 18 Februarie)

Săptămâna debutează cu stări interioare controversate, astfel că reacțiile tale vizavi de ceilalți și de evenimentele în care ești implicat sunt pe măsură. Ocupă-te de treburi ușoare, iar la nevoie cere sprijinul celor dragi și de încredere. Relațiile de prietenie nu mai sunt ce au fost, iar acum vei primi dovezi clare asupra celor pe care îi considerai prieteni până nu demult. Sănătatea este vulnerabilă, un plan medical de îmbunătățire a stării de sănătate a organismului ar fi de mare folos. Evită, pe cât posibil, consultațiile, analizele medicale și intervențiile chirurgicale! În a doua parte a săptămânii te vei simți mai bine, dar nu forța nota.



**Zodia Pești**  
(19 Februarie - 20 Martie)

Ești înconjurat de prieteni în primele zile ale săptămânii, care te vor ajuta să descâlcești itele din segmentul profesional. Totuși, unii sunt nesinceri și vor doar să epateze în fața ta. Cântărește bine cele spuse de alții și hotărăște doar tu ce tine ce vei face mai departe. În anumite zile te vei retrage în apele tale caracteristice, abordând dictonul tăcerea e de aur. Dorința de a medita în taină la treburile tale este mare și ușor de realizat. Sunt posibile stări interioare neplăcute, dar sunt pasagere. Spre sfârșitul săptămânii te vei simți mai bine, revenind cu succes în mijlocul celor dragi. Odihnește-te mai mult!

**MUZEUL REGIUNII PORȚILOR DE FIER**

Drobeta Turnu Severin, Str. Independenței, nr. 2

Telefon: +40252.312.177, Fax: +40252.320.027

E-mail: muzeulpdf@rdslink.ro

CUI: 4337425; Cont bancar: RO78TREZ4615010XXX000136

Trezoreria Drobeta Turnu Severin

**ANUNȚ**

**MUZEUL REGIUNII PORȚILOR DE FIER** organizează concurs pentru ocuparea funcției de execuție în regim contractual, vacantă de **INSPECTOR DE SPECIALITATE ACHIZIȚII PUBLICE GR. II**, din cadrul serviciului Financiar Contabil, Resurse Umane Administrativ.

**Condiții specifice:**

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată, absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă;

- vechimea în muncă sau în specialitatea studiilor necesară ocupării funcției —3 ani și 6

Concursul se organizează la sediul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin, proba scrisă va avea loc în data de 15.07.2016, ora 10,00.

Dosarele de concurs se depun până în data de 07.07.2016, ora 16<sup>30</sup>;

Informații suplimentare se pot obține de la secretarul comisiei de concurs, d-na Dumitru Alina Ionela din cadrul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin cam. 8, telefon 0252 —31 21 77.

MANAGER, Prof. Drd. Chircu Doinița Mariana  
INSPECTOR RESURSE —UMANE, Screciu Loredana

**ANUNȚ**

**MUZEUL REGIUNII PORȚILOR DE FIER** organizează concurs pentru ocuparea funcției de execuție în regim contractual, vacantă de **MUNCITOR CALIFICAT TR. II**, din cadrul secției Organizare Expoziții și Manifestări Culturale Parc Arheologic și Pavilion Multifuncțional.

**Condiții specifice:**

- studii medii absolvite cu diplomă;

- vechimea muncă sau în specialitatea studiilor necesară ocupării funcției - 6 ani și 6 luni.

Concursul se organizează la sediul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin, proba scrisă va avea loc în data de 15.07.2016, ora 10,00.

Dosarele de concurs se depun până în data de 07.07.2016, ora 16<sup>30</sup>;

Informații suplimentare se pot obține de la secretarul comisiei de concurs d-na Mirela Stela, din cadrul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin cam. 8, telefon 0252 —31.21.77.

MANAGER, Prof. Drd. Chircu Doinița Mariana  
INSPECTOR RESURSE —UMANE, Screciu Loredana

**ANUNȚ**

**MUZEUL REGIUNII PORȚILOR DE FIER** organizează concurs pentru ocuparea funcției de execuție în regim contractual, vacantă de **ECONOMIST GR. IA**, din cadrul Serviciului Financiar Contabil, Resurse Umane Administrativ.

**Condiții specifice:**

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată, absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă;

- vechimea muncă sau în specialitatea studiilor necesară ocupării funcției - 6 ani și 6 luni.

Concursul se organizează la sediul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin, proba scrisă va avea loc în data de 15.07.2016, ora 10,00.

Dosarele de concurs se depun până în data de 07.07.2016, ora 16<sup>30</sup>;

Informații suplimentare se pot obține de la secretarul comisiei de concurs, d-na Dumitru Alina Ionela, din cadrul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin cam. 8, telefon 0252 —31 21 77.

MANAGER, Prof. Drd. Chircu Doinița Mariana  
INSPECTOR RESURSE —UMANE, Screciu Loredana

**ANUNȚ**

**MUZEUL REGIUNII PORȚILOR DE FIER** organizează concurs pentru ocuparea funcției de execuție în regim contractual, vacantă de **MUZEOGRAF GR. II**, din cadrul secției Relații Publice, Marketing Cultural și Pedagogie Muzeală.

**Condiții specifice:**

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată, absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă;

- vechimea muncă sau în specialitatea studiilor necesară ocupării funcției - 6 luni;

Concursul se organizează la sediul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin, proba scrisă va avea loc în data de 15.07.2016, ora 10,00.

Dosarele de concurs se depun până în data de 07.07.2016, ora 16<sup>30</sup>;

Dosarele de concurs se depun până în data de 27.04.2016, ora 16<sup>30</sup>;

Informații suplimentare se pot obține de la secretarul comisiei de concurs d-na Paulescu Maria din cadrul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin cam. 8, telefon 0525 —31 21 77.

MANAGER, Prof. Drd. Chircu Doinița Mariana  
INSPECTOR RESURSE —UMANE, Screciu Loredana

**ANUNȚ**

**MUZEUL REGIUNII PORȚILOR DE FIER** organizează concurs pentru ocuparea funcției de execuție în regim contractual, vacantă de **MUZEOGRAF GR. IA**, din cadrul secției Etnografie și Artă Populară.

**Condiții specifice:**

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată, absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă;

- vechimea muncă sau în specialitatea studiilor necesară ocupării funcției —6 ani și 6 luni.

Concursul se organizează la sediul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin, proba scrisă va avea loc în data de 15.07.2016, ora 10,00.

Dosarele de concurs se depun până în data de 07.07.2016, ora 16<sup>30</sup>;

Informații suplimentare se pot obține de la secretarul comisiei de concurs d-na Screciu Loredana, din cadrul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin cam. 8, telefon 0252 —31 21 77.

MANAGER, Prof. Drd. Chircu Doinița Mariana  
INSPECTOR RESURSE —UMANE, Screciu Loredana

**ANUNȚ**

**MUZEUL REGIUNII PORȚILOR DE FIER** organizează concurs pentru ocuparea funcției de execuție în regim contractual, vacantă de **RESTAURATOR GR. IA**, din cadrul secției Laborator Restaurare - Conservare.

**Condiții specifice:**

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată, absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă;

- vechimea muncă sau în specialitatea studiilor necesară ocupării funcției - 6 ani și 6 luni;

- cunoașterea unei limbi de circulație internațională —nivel avansat.

Concursul se organizează la sediul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin, proba scrisă va avea loc în data de 15.07.2016, ora 10,00.

Dosarele de concurs se depun până în data de 07.07.2016, ora 16<sup>30</sup>;

Informații suplimentare se pot obține de la secretarul comisiei de concurs d-na Panț Olga din cadrul Muzeului Regiunii Porților de Fier, strada Mareșal Averescu, nr. 14, et. 2-3, din Drobeta Turnu Severin cam.8, telefon 0252 —32.21.77.

MANAGER, Prof. Drd. Chircu Doinița Mariana  
INSPECTOR RESURSE —UMANE, Screciu Loredana

# Pandurii, în continuare lamentabili la „baraj”

La fel ca vara trecută, CS Pandurii Cerneți și-a luat adio de la Liga a III-a încă de la meciul-tur al play-off-ului pentru promovare.

Campiona Ligii a IV-a Mehedinți a clacat și în acest an la barajul pentru accesarea în eșalonul al III-lea. Dacă în 2015 era surclasată de CSU Il Craiova, care s-a impus cu 4-0 în Bănie și cu 8-0 la malul Dunării, CS Pandurii Cerneți spera să nu se facă de răs și împotriva reprezentantei județului Caraș-Severin, CSM Școlar Reșița. Doar începutul meciului de la Șimian fost unul echilibrat, iar scorul a fost deschis de gazde, în minutul 8, când mijlocașul Mădălin Petcu a executat impecabil o lovitură liberă, de la 20

metri. A fost un simplu foc de paie, fiindcă oaspeții au revenit rapid în joc. Avantajul Pandurilor a durat doar 6 minute, George Beloescu reușind să egaleze, printr-o lovitură de cap. Net superiori la capitolul pregătire fizică, reșițenii au controlat autoritar restul reprizei, iar până la pauză au mai înscris de încă trei ori, prin Răzvan Costescu (‘23), George Beloescu (29) și Marian Liuba (‘39). CSM Școlar Reșița a dominat și începutul reprizei secunde, când a punctat în alte două rânduri, prin Marian Liuba (‘51) și Casian Doană (‘63). Deși s-a jucat în continuare la o singură poartă, bănățenii, care au trimis balonul și în bară, de 2 ori, nu au mai marcat



până la final și au câștigat cu 6-1. Scor suficient pentru a transforma meciul-retur într-un simplu antrenament cu public, promovarea fiind practic jucată.

Nici noul antrenor al Pandurilor nu mai crede în minuni și a pus eșecul drastic pe lipsa de pregătire a echipei sale. “Am venit de 3 săptămâni la echipă. N-am beneficiat de o pregătire fizică adecvată, iar asta s-a văzut pe teren. S-a terminat cum nu se putea mai rău pentru noi. Am pierdut la o diferență mare de scor, iar promovarea e practic jucată. Din păcate, asta e situația fotbalului mehedințean”, a spus Mihai Calițoiu. Acesta a mizat pe Neogoe —Amza, Lăpădat (‘20. G. Pele) , Trușca, Bologa —Cr. Crețu (‘46 Vilceanu) , Petcu, Cîrcioran (‘53

Bușoi), Vătuu (‘21 V. Crețu) — Mătăsăreanu (cpt), Enea.

Deși nu-și făceau emoții în privința promovării, bănățenii s-ar fi așteptat la un joc mai dificil în Oltenia. “Nu mă așteptam la o diferență așa mare de scor. Sincer, speram să câștigăm la un gol-două, dar, până la urmă, ne-am fi mulțumit și cu un egal. Cred că golul primit mai mult i-a înfierbântat pe jucătorii mei. Avem sprijinul financiar al Primăriei Reșița, iar sezonul viitor ne vom lupta pentru promovarea în Liga a II-a”, a precizat directorul sportiv al reșițenilor, Gheorghe Popa.

Meciul-retur va avea loc sâmbătă, 25 iunie, de la ora 17:30, pe Stadionul “Mircea Chivu” din Reșița. ■ M. O.

## Dunărea pierde titlul în ultima etapă



În ultima etapă a sezonului, Dunărea Hinova a fost învinsă în deplasarea de la Crăguiești și a pierdut titlul de campioană a Ligii a V-a Mehedinți.

AS Dunărea Hinova n-a reușit să-și păstreze primul loc și după ultima etapă a sezonului, fiind învinsă cu 3-1 pe terenul echipei care încheie podiumul, AS Inter Crăguiești. Marius Brăbete (‘50, ‘56) și Marinel Rădulescu (‘68) au marcat pentru gazde, în timp ce Octavian Balaci a înscris singurul gol al oaspeților, de-abia în minutul 81. De eșecul Hinovei a profitat Real Vânju Mare, care și-a adjudecat titlul în ultimul

partida de la Vrata. Pe teren, gazdele se impuseră cu 6-4, însă echipa antrenată de Nistor Poiană a contestat identitatea unui jucător advers și Comisia de Disciplină a AJF Mehedinți a decis, conform regulamentului, sancționarea Voinței Vrata, cu pierderea jocului. Astfel, AS Real Vânju Mare a depășit, cu 2 puncte, Dunărea Hinova în clasament. De la noua campioană provine și golgheterul campionatului, titlu care îi revine lui Adrian Nicola, pentru cele 30 de goluri înscrise. Iulian Stăiculescu (22 g) și Sorin Toma (19), ambii de la Dunărea Hinova, completează topul golgheterilor. ■ M. O.

Liga a V-a	
Etapa a XVI-a (ultima)	
Inter Crăguiești —Dunărea Hinova	3-1
Voința Vrata —Real Vânju Mare	0-3
Viitorul Florești —AS Ghiciulescu Hinova	5-3
Voința Oprisor —Unirea Gârla Mare	3-6
Dunărea Pristol —Speranța Punghina	3-0
Reprogramat: AS Corlățel —Inter Salcia	(26.06)
Știința Broșteni —a stat	
Clasament	
1. Vânju Mare	24 21 1 2 98-26 64
2. D. Hinova	24 20 2 2 92-32 62
3. Crăguiești	24 16 2 6 82-37 50
4. Vrata	24 13 1 10 65-45 40
5. Salcia	23 13 1 9 62-46 40
6. Gârla Mare	24 12 2 10 58-53 38
7. Florești	24 12 0 12 56-60 36
8. Pristol	24 10 4 10 49-53 34
9. Corlățel	23 10 1 12 45-52 31
10. Oprisor	24 9 0 15 45-81 27
11. Broșteni	24 5 1 18 39-101 16
12. G. Hinova	24 5 0 19 46-80 15
13. Punghina* 24	1 1 22 16-86 4

# Sucă și pregătirile de iarnă, culisele unei majorități trunchiate și povestea demisiei lu nea Gherghe

Mucăăăă, mare e temperatura și mare e și căderea onora de pe unde să urcaseră. Pă da, că nu le mai ajungeai la nas, de deștepți ce să credeau, da de fapt deteau dintr-o groapă în alta. Pă de aia și căzură într-una, de deștepți. Acuma, unii încă mai vor să facă jocurile, alții cărțile, numai că uită că s-ar putea să nu le iasă așa cum vor. Cum vor ei sau cum vor alții, care-i conduc din spate.

Acuma, vorba lu al lu Zbanghiu, la câte alianțe se discută pe metru de severinean, nici nu mai contează dacă te culci cu PMP-ul și te trezești cu PNL-ul sub cearceaf. Important e să fie treaba treabă și orașu să-nflorească. Unde mai pui

că s-ar putea să iasă un USL de toată isprava, asta dacă nea ăla micu, de sărea la geamu primăriei să vadă cum e cu scanu de primar, mai face nește genuflexiuni, nu care cumva să facă luxație de la atâta nervozitate. Că dupe ce cherdură campania, liberalii trecură la flotări, doar-doar or deveni mai preferați în vreo combinație, ceva. Mai ales că unu di la ei mai și trădează după cum e enteresu personal, să dusă

și zisă că nici usturoi n-a mâncat și nici a liberal nu mai miroase.

Oricum o ieși săptămâna asta, a



mai fierbine problemă a orașului rămâne asta cu apa caldă și căldura di la iarnă. Că Sucă să pregătește de pe acuma, taie toții pomii de pin curte, mai nimeri și un stâlp di la casa, că dacă nu-l oprea nașa Reta dedea cu toată hărăgaia peste noi.

Oricum, până la urmă, să văzură rezultatele, că dete o piatră pe la Gura Văii de ziceai că toată politichia mehedinteană staționează acolo, așa dete de rău. Că zisără unii, că ăsta e semn de cât rău au făcut unii și acuma să vedem cât bine or face alții. Că văzurăm ce grindină adusă boss-ul de la Curte, de să fleoști toată paranghelia de Rusalii. O fi sau n-o fi constituțional nea Zegrene?!

Mă nepoate, da ce l-o fi apucat pe nea Gherghe, că nu-l mai ținu cravata, aia pe care n-o poartă și își dete demisia, nu mai avu răbdare să mai aștepte finalu de mandat. Că zisără unii, că cică să înnegri când auzi decizia că intră RAAN-ul în faliment, da asta e așa de adormit copiii, că nea Gherghe știa oricum povestea, numai că zisă

să fie mai cu moț, mai cu rugăminti, să dea mai bine la popor, că în toamnă vin iar alegerile. Pă și pe cine să mai alegem, mă fraților, că sunt tot ăia, de fro douăzeci și ceva de ani încoace?! Pe cine să mai alegem și ce să mai alegem? Păi unii să gândiră să-l reșapeze în tehnocrat pe groparul gazului în Mehedinți și în special în Severin, și-l adusără șef ca pe vremea când era căpitan de județ. Da om mai vorbi despre asta, până nu află oltenii.

Da de salutat ar fi gestul preotului di la biserica din Orșova, care adăposti enoriașii veniți la un spectacol pregătit de copii pentru sârbătoarea de Rusalii, iară când să pusă potopul îi mută pe oameni cu tot cu petrecere, la adăpostul sfințit. Acuma, unii mai răi de gură zisără că gata, să lăsă cu chef în biserică, de parcă ar fi uitat menirea unei biserici.

Gata și cu alegerile, numai că unii, chiar de căștigără, chiar de cherdură, uitară de unde plecară și unde ajunseră, și mai ales cu cine și acuma să fac așa, că plouă afară, că e cald, că e vremea cum e. Chiar dacă umblă cu papion la 30 de grade și mâinile la spate, să nu li să vadă... datoriile. Pardon... bijuteriile!

Sucă zice că vara asta va fi mare caniculă, așa că să vă feriți de soare și să nu plecați la mare fără Obiectiv Mehedințean, că doar el vă mai protejează! Până data viitoare, hai să fiți iubiți și optimiști! ■ nea Mărin







**ÎN MEHEDINȚI, ÎN MEDIUL RURAL,  
DEȘEURILE BIODEGRADABILE SE COMPOSTEAZĂ**



**SISTEM DE MANAGEMENT INTEGRAT  
AL DEȘEURILOR SOLIDE ÎN JUDEȚUL MEHEDINȚI**

**PROIECT COFINANȚAT DIN FONDUL EUROPEAN DE  
DEZVOLTARE REGIONALĂ PRIN POS MEDIU**

